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Becker: Jeder Österreicher sollte zwei Fremdsprachen lernen
Utl.: Morgen ist Tag der Sprachen: ÖVP-EU-Abgeordneter: Sprachen sind Türöffner=

Brüssel, 25. September 2014 (ÖVP-PD) "Jede Österreicherin und jeder Österreicher sollte zwei Fremdsprachen lernen. Englisch allein reicht nicht. Wer keine Sprachen lernt, schließt sich selber von einer Vielzahl von Möglichkeiten aus", so der Bildungssprecher der ÖVP im EU-Parlament, Heinz K. Becker anlässlich des Europäischen Tags der Sprachen."****
"In einer immer kleiner werdenden Welt können wir uns solche vertanen Chancen nicht leisten", betont der ÖVP-Politiker. Nie zuvor habe es so viele Möglichkeiten gegeben, in einem anderen europäischen Land zu arbeiten oder zu studieren. "Aber mangelnde Sprachkenntnisse halten viele davon ab, diese Chance zu nutzen.

Becker ruft dazu auf, das Sprachenlernen nicht als etwas Mühsames zu betrachten, sondern als "Türöffner": "Fremdsprachen werden nicht nur immer mehr Voraussetzung für beruflichen Erfolg, sondern sind auch eine persönliche Horizonterweiterung. Wer eine neue Sprache lernt, vergrößerte seine räumliche und intellektuelle Bewegungsfreiheit", betont der Europaabgeordnete.

Der Europäische Tag der Sprachen geht auf eine Initiative des Europarates zurück. Ziel des Aktionstages ist es, zur Wertschätzung aller Sprachen und Kulturen beizutragen, den Menschen die Vorteile von Sprachkenntnissen bewusst zu machen, die individuelle Mehrsprachigkeit zu fördern und die Menschen zum lebensbegleitenden Lernen von Sprachen zu motivieren. Dabei soll das reiche Erbe der 200 europäischen Sprachen bewahrt werden.

Auch in späteren Lebensphasen sei es sinnvoll, Fremdsprachen zu lernen. "Dabei kommt es überhaupt nicht darauf an, fehlerfrei und akzentlos zu sprechen, sondern kommunikativ zu sein", so Becker.
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