ÖVP-Becker appelliert an alle Österreicher: "Jetzt gegen Zeitumstellung stimmen"
 
 
Öffentliche EU-Konsultation zu Sommer- und Winterzeit. Zeitumstellung gefährdet Gesundheit, spart keine Energie.
Brüssel, 6. Juli 2018 (ÖVP-PD) Die EU-Kommission hat eine öffentliche Konsultation über die zweimal jährliche Zeitumstellung gestartet, die bis Mitte August läuft. "Jetzt kann jeder einzelne seine Stimme ganz offiziell gegen die Zeitumstellung erheben", sagt der Europaabgeordnete und Initiator des Widerstands gegen die Zeitumstellung, Heinz K. Becker: Unter https://ec.europa.eu/info/consultations/2018-summertime-arrangements_de kann jede EU-Bürgerin und jeder EU-Bürger ab sofort und bis 16. August der Europäischen Kommission seine Meinung über die Zeitumstellung sagen.
Die zweimal jährliche Zeitumstellung ist daher sinnlos und gefährlich - besonders für Kinder und Senioren. 
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"Denn es besteht kein Zweifel: Es gibt eine innere Uhr und ihre Störung erhöht das Risiko von Herz-Kreislauf-Erkrankungen deutlich. Das ist per Medizin-Nobelpreis bestätigt. Ebenso ist längst belegt, dass die zweimal jährliche Zeitumstellung keine Energieersparnis bringt, für die sie ursprünglich eingeführt worden war", sagt Becker: "Die zweimal jährliche Zeitumstellung ist daher sinnlos und gefährlich - besonders für Kinder und Senioren."
"Ich begrüße, dass die Europäische Kommission der Aufforderung des Europaparlaments folgt und endlich tätig wird. Unser Ziel bleibt es, dass künftig die Sommerzeit alleine bestehen bleibt", sagt Becker. "Wie groß das Interesse an dem Thema ist, zeigt eindrücklich, dass die Homepage der Konsultation gestern kurz nach dem Start wegen Überlastung schon nicht mehr erreichbar war."
